

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWEKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1480 Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión Nº 4233

Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 11 de abril de 1980

Буэнос Айрес, пятница 11 апреля 1980 г.

№ 1571

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

658. ПАСХАЛЬНЫЕ СТИХИ ССЫЛЬНОГО ПОЭТА. — НОВЫЕ НЕУДАЧИ В АФГАНИСТАНЕ. — АКАДЕМИК А. Д. САХАРОВ ХОЧЕТ ЭМИГРИРОВАТЬ. — ЗАГАДОЧНАЯ ТРАГЕДИЯ В СВЕРДЛОВСКЕ. — СОВРЕМЕННЫЙ КИШИНЕВ. — «КОЛЫБЕЛЬ РЕВОЛЮЦИИ» НАДО ПЕРЕТРЯХИВАТЬ.

Посылая настоящую статью к Светлему Воскресенью, хочу сообщить неведомые никому в свободном мире стихи ссыльного поэта. Я их слышал в сибирской ссылке, но никто не смог мне назвать имя автора. Было это в Кузнецке в 1933 году.

На полях черно и плоско.
Здесь я — Божий! Я — ничей!
Завтра Пасха! Запах воска,
Запах теплых куличей.
Прежде жизнь моя текла так
В пестрой смене ярких дней,
А теперь уже остаток,
Как-то сладостней, больней...
Пусть и мелко, пусть и глупо,
Пусть умны мы и горды,
Но в глотке грибного супа (постного)
Радость старой череды,
Что таится в сердце милом,
То забвением не позорь.
Слаще мне в посту унылом
Тонкий яд весенних зорь.
Вижу: трепетны и зорки
Бегут пары по росе
И на Красной, Красной Горке
Обвенчаются уж все!
Пирогов б на именины,
Лети, солнце, мирно б жить,
Чтобы в досках домовинных
Тело старое сложить!
В моей жизни Божья Ласка,
Словно кружево, видна,
Но сейчас ты, Пасха, Пасха!
Мне осталась одна.
Ведь ее не позабудешь,
Как умом ты ни хитри.
Сердце чуткое остудишь,
Разогреют звонари.
И звонят, светлы, не строги:
Тили Бом! Тили Бом Бом!
Ты умаялся в дороге,
Так зайди в родимый дом!

Стихи прекрасно отражают переживания в ссылке далекой Сибири пожилого православного интеллигента.

Как это отлично от злой иронии сталинского ссыльного, который заканчивает свое обращение к Сталину насмешливо грустными стихами:

У вас вся грудь в наградах и медалях
И волос от заботы поседел,
Вы по шесть раз из ссылки убегали,
А, я, дурак, ни разу не сумел...
Живите сотню лет, товарищ Сталин!
А в ссылке подыхать придется мне.
Лишь бы росло производство стали
На душу населения в стране.

Злой намек на доклады Сталина, всегда хваставшего мнимыми успехами советской металлургии!

Радио из Исламабада, столицы Пакистана, сообщает о новых поражениях советских войск в разных областях страны. В одном месте советский танк на полном ходу взорвался на mine, в другом районе советский отряд мотомеханизированной пехоты, сойдя с грузовиков для обыска деревни, где могли скрываться повстанцы, попал в засаду и бежал к своим грузовикам, оставив двух убитых офицеров и шесть солдат.

Это делает понятным сообщение разведки повстанцев о том, что еще одна новая стрелковая мотомеханизированная дивизия численностью в 10.000 бойцов перешла афганскую границу на пути из Средне-Азиатского Военного Округа в северо-западную область Афганистана.

Кроме того повстанцы сбили советский вертолет и в нем погибли два генерала Красной армии.

Но в Афганистане наблюдается новое грозное явление: в рядах сражающихся против советских захватчиков имеются бывшие подсоветские солдаты-перебежчики, которые перешли к афганцам не чтоб избежать участия в боях, но чтоб сражаться против ненавистного им советского режима. Полагаю, что это, вероятно, таджики, близкие соплеменники афганцев, верные мусульманской вере, возмущенные зверствами советских политруков, авиации, разрушающей мечети, в которых ищут в молитве спасение мирные крестьяне при приближении советских войск, возможно, просто ненавистники большевизма, стремящиеся заслужить в Афганистане доверие населения и властей, как участники в борьбе против советской армии. Ходят непроверенные слухи, что румынский премьер Чауческу и кубинский диктатор Фидель Кастро предложили быть посредниками между СССР и Афганистаном, чтоб добиться компромиссного мира. Британский премьер предложил провозгласить нейтралитет независимого Афганистана, чтоб дать Брежневу почетный выход из затейной им неудачной авантюры.

Американское правительство получило, повидимому вести через Елену Георгиевну Боннер-Сахарову (в ее приезд в Москву) и иностранных журналистов, что Андрей Дмитриевич стремится теперь выехать на Запад. По приезде в Горький, он отказался пойти в милицию сменить московский паспорт на горьковский. Появились милиционеры с лейтенантом милиции во главе и, взяв его под руки, потащили, пригрозив избить, если он окажет сопротивление.

Этот поступок, санкционированный свыше, заставил академика переменить свое прежнее решение остаться на родине для заступничества за невинно гонимых и просить, чтоб Запад потребовал его высылки.

Однако на это трудно надеяться. В отличие от писателя Солженицына Сахаров в прошлые годы работал над созданием термоядерной бомбы и, если даже отшел за последние годы от засекреченных работ над советским оружием, все же он мог бы дать западным военным штабам ценные данные о советских вооружениях.

Советский военный атташе в Вашингтоне объяснил американским журналистам, что выпустить оппозиционно настроенного академика на Запад было бы опасно для обороны советского государства.

А. П. НАЙДЕНОВИЧ

В Комиссию по канонизации русских мучеников Русской Зарубежной Церковью

С чувством великой радости и благодарности узнала о желании русского православного народа Русской Зарубежной Церкви канонизировать Царскую Семью. Нет такой семьи, нет такой судьбы в XX веке, в которой приобрело такое значение слово «крест». Они испили его, оставив нам в наследство неисчерпаемое содержание... От их Голгофы вошло в наши сердца и осиянное, благодатное, грустное, раскаянное, как и дальнейшее ожесточение, искажение упорнояростное. Духовный дуализм мира обострился, трещина перешла в клыки раскола. И ничто здесь не сблизит, не примирит, ни национально-этническое, ни родство.

Вот идет русский человек мимо нашего Сокольниковского храма и плюет в его сторону. А вот другая потрясающая сцена в том же храме. Пожилой мужчина без одной ноги, на костылях, призывая в помощь всю свою ловкость и силы, пытается, изловчась, опуститься перед иконой Богородицы на единственное колено. Личное явление и прекрасное и чудовищное, она же превращает жизнь, мир в свое отражение. Царские мученики предстают моему духовному взору венцом всего прекрасного на земле. Их жертвенный аристократизм, кроткое благородство в сочетании с прекрасными внешними обликами, их благочестие и скромность не дают душе покоя. Возможно это беспокойство души и есть 60-летнее ярмо великого греха царевубийства. Нужно исправить это преступление перед Богом, снять злосмердие с христианского народа.

Мы все, смертные светские люди, единожды в жизни помазуемся миром в момент крещения. Только Государь удостоивается дара второго помазания в день его коронации. Это делает его Божиим Помазанником, в лучшем смысле — сверхчеловеком. Он, принявши вторично могучее мистическое знамение, превращается в неприкосновенного, воплощая в себе и живое, и символическое. Убийство таких избранников срывает жизнь с оси, зловеще сотрясает все существе...

60 лет нас трясет страхом иудейским, фальшью, хворями, утратами лучшего и лучших, 60 лет у нас не родит земля, постоянно свинцовое, грязное небо, точно солнышко украли, 60 лет мы набухаем ненавистью, клеветой, злобностью, завистью. Мы живем так плохо, проклято, как может жить только народ-царевубийца.

Умные люди переживают теперешнюю реальность России, как трагедию. На улицах, на метро лица хмурые, железные без улыбок. Удушены церковные колокола, сбиты маковки церквей... Мы должны вымолить прощение — канонизировать великих Страдальцев, последних из дома бояр Романовых-Захарьиных-Юрьевых. Отстрадавших даже не своей личной болью, а

болью видения, как гибнет страна, народ, великая культура, которых они очень любили, которых оберегали 300 лет.

Я вижу кроткого, гуманного Государя среди всеобщего помрачения и всеобщей ненависти к нему. Читая исторические документы, свидетельства, слушаю воспоминания стариков, поражаешься: до чего же все ненавидели Царя. Даже монархическая партия предпочитала не его, а его брата. «Я много славы принял от людей, — сокрушался старец Зосима — значит от меня будет смрад». Если старец Достоевского прав, то с болью благословляешь народную ненависть к кротчайшему из кротких, и велик его венец на небесах. Если бы меня так все ненавидели, я бы молча удалилась закрыв за собой дверь: «не надо ничего!» А он, страдалец все еще пытался что-то сделать среди всеобщего рыка. И вот до сих пор все приходится слышать о его ошибках: «и то не так сделал, и это неправильно». Представь себя на его месте среди хаоса, кошмара и ненависти, и попробуйте что-нибудь сделать. Попробуйте! Но Господь милостив и не позволяет Себя изгнать окончательно. Беснование отступает, люди начинают смотреть трезво. И русские, оборванные, погорелые, раненые, сидящие на своих семейных пепелищах, в которых умолк детский гомон, и бродящие в изгнании голодными, нищими... вдруг! все поняли: «что и кого потеряли»...

«Тягостен, тягостен этот позор
Жить, потерявши Царя»

(Гумилев).

Выскиваются его снимки, фотографии, расправляются и вешаются в убогих коморках, как иконы. И даже фальшивый слух о якобы уцелевшей лже-Анастасии Романовой был с пафосом уверован истосковавшимися русскими сердцами. Так было тяжело и стыдно всем, что никто не хотел верить в то, что эта девочка тоже полегла в кровавой груди. Точно с Царевну возвращалась надежда на Родину, на сытую, добрую, веселую мирную жизнь, на встречу с родными. «Анастасия жива! Настя жива, — твердила бабушка — мы не одиноки, ее любящие и верные подданные!».

Прощаю ли я моему народу все это!?... Не знаю! Хотя христианство, как никакая другая религия, настоятельно обязывает прощать.

Я все еще не знаю, так ужасно велика утрата!

Пришло мне как-то лет пять назад идти на какое-то трудное и беспокойное дело. И вдруг невольно взмолилось мне на удивление: «Алешенька, ангельчик, помоги мне!» И все прошло очень благополучно. С тех пор я часто пользуюсь его помощью...

Москва 1979.

А. П. НАЙДЕНОВИЧ

Мы знаем, что евреев, отбывших воинскую повинность, не отпускают в Израиль на протяжении пяти лет, чтоб их сведения о советском автомате «Калашников» или о советском оружии устарели настолько, что сведения о них или о дислокации тех воинских частей, с которыми

мы данные евреи участвовали на маневрах, уже утратили свое значение.

В апреле прошлого 1979 года в Свердловске погибло свыше 300 человек загадочной смертью от каких-то карбункулов, которые вызывали сначала силь-

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

БОЛЬНЫЕ КОМПЛЕКСЫ ОКНО В РОССИЮ

Л. Пожарскому я возражал не чтобы его переубедить, а чтобы он не сбивал с толку читателей газеты; по счастью, А. Макриди, независимо от меня, ему тоже ответил, и еще лучше. На этом бы и кончить; тянуть полемику значит зря тратить бумагу. Но Л. Пожарский меня уничтожает в огромной статье «Еще о Толстом и революции». Доводы его — прежнего типа: ссылки на авторитет уже покойных мыслителей (которые промолчат). Ему непонятно, что среди монархистов имеется множество разных взглядов на частные вопросы, как о структуре церковного правления (да и более важные) и единой обязательной точки зрения, как в компартии, нет и быть не может.

Когда же он говорит от себя, слышится нечто невнятное. При Синоде, мол, миссионеры действовали в глухой провинции; да, например, в Сибири, в Аляске, в Японии. В центрах страны распространялось, де, свободомыслие; что же, будь патриарх, к нам бы не проникли западные идеи? Или Россия навек бы осталась изолирована от Европы?! Оносительно же сект и ересей, на помню моему оппоненту, что разделение нашей Церкви возникло при Никоне; дальнейшие секты, включая самые страшные, отпочковывались от раскола; и Синод им энергично противодействовал (мен). Впрочем, именно за борьбу с ересями, в лице лжеучителя Толстого, Л. Пожарский ополчается на Синод...

Богословы не добивались восстановления патриаршества; что же, у них были более серьезные предметы, а таковое восстановление им вряд ли казалось нужным. Большевицкая действительность как раз и показывает, что при плохом государственном строе форма патриаршества не лучше Синода, и что царский Синод лучше советской патриархии. Впрочем, какие особые достижения есть у зарубежных патриархов? Л. Пожарский наивно удивляется, что Церковь отлучила Толстого, и не отлучила Петра I и Екатерину II; но те не посягали на догматы; а Толстой посягал, что Синод мудро и взвесил.

Стремясь запутать дискуссию, мой почтенный противник приплетает совсем не к делу проблему о расхождениях по

земельному вопросу между Победоносцевым и Столыпиным и желает подробного разбора настроений в окружении Толстого и у всех его близких. Это бы нас увело далеко в сторону, в дремучие дебри. Что у правых случались расхождения в политике и идеологии, порою переходившие во вражду, оно грустно, но бесспорно; впрочем, как же иначе? Где жизнь, там и конфликты... Если даже считать, что Толстой оказался окружен фанатичными еретиками — то почему? Разве не от него зависело? Мы знаем факт, что он в Церковь не вернулся (гадать, хотел ли, — предоставляю Л. Пожарскому). Какие же объективные обстоятельства ему мешали? До последнего момента, — довольное было одно слово...

Пушкин, Грибоедов и Есенин не приносили монашеских обетов и не отрекались от мира; они были великие поэты, слава нашей земли. С чего бы помертно требовать, чтобы они были схимниками?! Церковь их не отлучала; а г-н Пожарского кто поставил их судить и карать?! Если он сам посвятил жизнь подвигам аскетизма, — благо ему; только зачем же других-то заставлять? Опять же: он и не пишет стихи такого уровня, как они.

Сколько я в силах понять, г-н Пожарский недоволен, что было прорублено окно в Европу (тут он поминает всуе о. Д. Дудко, говорившего о другом); и представляет себе, что через оное отверстие к нам пришли крепостное право и крестьянская община! Также он полагает, что, — имея он власть, — он бы правил куда лучше, чем все государи из рода Романовых. Бог весть, все возможно, хотя — не думаю!

Призывы к монархистам критиковать прошлое обычно делаются врагами и ведут ко вреду. Однако, я против самокритики не возражаю (хотя куда бы полезнее нам самокритика в настоящем!); но уж тогда мы более дельную и трезвую критику найдем у наших прежних либеральных интеллигентов, при всей их предвзятости и односторонности. У Белинского и Герцена, Некрасова и Короленко можно выудить верные мысли; тем паче, когда правительство критиковали люди, как А. К. Толстой или Достоевский. Самое же, по-

О. НИКИТИН

ЧТО КРОЕТСЯ ЗА РЕПРЕССИЯМИ?

Американская газета «Крисчен сайнс монитор» напечатала статью своего московского корреспондента Дэвида Уиллиса, в которой он анализирует причины репрессий, обрушившихся в последние месяцы на советских инакомыслящих. Статья называется «Что скрывается за репрессиями Кремля?».

Детант — в ключах. Ширится движение в поддержку бойкота московской Олимпиады. Задержана американским Сенатом ратификация договора об ограничении стратегических вооружений. Надежды СССР на получение от Соединенных Штатов статуса страны наибольшего благоприятствования в торговле пока похоронены. Сложите все эти факты вместе и вы поймете, почему Кремль обрушился в последние месяцы на советских диссидентов и почему Кремль сократил эмиграцию евреев на 25%. Так начинается статья Уиллиса. Американский журналист пишет, что в последние месяцы в Москве и Прибалтийских республиках было арестовано, по его сведениям, одиннадцать инакомыслящих и был послан в Горький лауреат Нобелевской премии мира академик Андрей Сахаров.

Он приводит и наиболее свежие примеры. 11-го марта была арестована Мальва Ланда, а 13-го марта в Тарту прямо на улице схватили эстонского ученого Юрия Кукка. По мнению корреспондента американское правительство сейчас не имеет никаких возможностей повлиять на политику Кремля в отношении диссидентов, потому что Советский Союз чувствует, что ему не

моему, худшее вообще, это когда кто надевает маску крайне-правого и распускает затем, как крайне-левый, разрушая самое главное в наших монархических идеях, подрывая их основы и убивая в них самое ценное! Боже упаси, чтобы эти большие комплексы распространились еще и на молодежь и новейшую эмиграцию, к которым взывает Л. Пожарский.

От дальнейшей дискуссии с ним от казываюсь заранее.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

ные боли в желудке, затем паралич головного мозга с потерей сознания и скорую неизбежную смерть.

Американская военная разведка утверждает, что эти жертвы были вызваны взрывом фабрики бактериологического оружия, которая работала на окраине Свердловска по производству бактериологического оружия, вызывающего сибирскую язву, которая начинается с появления на теле карбункулов.

Советское правительство ответило на это сообщением, что в город занесена была эпидемия сибирской язву от употребления в пищу мяса, зараженного этой страшной неизлечимой болезнью скота. Оно сослалось на то, что тогда власти обратились к населению Свердловска с предложением воздержаться на время эпидемии от употребления в пищу мяса от скота, который мог быть заражен.

В качестве доказательства советская печать приводит цитаты из местной газеты «Вечерний Свердловск», которая требует, чтобы была прекращена продажа на колхозном рынке мяса от заколотого в окрестностях города в колхозах и совхозах скота. Это доказывает не только наличие эпидемии, но и меры борьбы против нее.

Американская печать возражала, что представляется мало правдоподобным, чтоб эпидемия не вспыхнула в сельской местности, где пасется скот, который мог быть поражен этой страшной болезнью, а в промышленном городе с его заводами, между которыми был, как утверждает и американская и британская печать, и завод по изготовлению бактериологического оружия, вызывающего поражение микробом, похожим на тот, который причиняет сибирскую язву, вызывая карбункулы, боли в желудке, паралич головного мозга и смерть после потери сознания. Против сибирской язву нет лечебных медикаментов и поэтому весьма правдоподобно, что эпидемия вызвана взрывом на заводе, существование которого в «запретном»

для иностранных журналистов Свердловске советское правительство так упорно отрицает.

Самым убедительным является свидетельство свердловского еврея, который находился в апреле 1979 года еще в Свердловске, после чего осенью того же года эмигрировал в Израиль и теперь поместил свое свидетельство в израильской газете «Маарив». Он утверждает, что погибло не меньше 300 человек от эпидемии сибирской язву, распространившейся после взрыва на секретном заводе, о котором ходили среди местного населения слухи, что там производится бактериологическое оружие. Среди погибших было 10 человек из администрации этого завода, которые проживали в находившихся по соседству домах и избегали всякого общения с населением города Свердловска.

Взрыв на заводе нельзя было скрыть, ибо он потряс воздух и был слышен во всем городе.

Сразу после взрыва вспыхнула среди населения эпидемия смертельной сибирской язву, первыми жертвами которой, наряду с работниками этого танн-ственного завода, были рабочие находившегося по соседству цементного завода.

В дальнейшем погибли советские служащие, которые были «засекречены», как соприкасавшиеся с работами таинственного завода.

Лучшим доказательством того, что сибирская язву была вызвана взрывом на этом заводе, служит немедленное вмешательство военных и санитарных властей Свердловска.

Вокруг завода был вырыт поверхностный слой почвы и в продолжении трех дней с самолетов поливали эту зону каким-то неведомым дезинфицирующим раствором.

«Вечерний Свердловск» советовал населению воздержаться на неделю от употребления мяса, молочных продуктов и зелени.

Затем отдел здравоохранения начал делать предохранительные прививки населению соседних с заводом районов, но потом прививки были прекращены для жителей более отдаленных районов, ибо они якобы не подвергались опасности. Однако население со слов работников отдела здравоохранения узнало, что просто не хватало материала для производства сыроворотки для этих прививок.

На днях мне довелось беседовать с эмигрировавшим из Кишинева под видом поездки по вызову родных в Израиль супругами: инженером-строителем Аркадием Ильичем Розановым и электриком Нэлли Михайловной Реденской, сообщившими о современной жизни в этой столице Союзной Молдавской Республики. На улицах города слышен одновременно и молдавский и русский язык. В городе имеются Молдавская Академия Наук, Молдавский университет и Медицинский Институт. Заседания Академии ведутся на русском языке, но по их окончании академики беседуют между собой по-молдавски.

Преподавание ведется в университете и институте на русском языке, как и все делопроизводство, ибо выданный диплом должен быть действителен для всего СССР, где вне этой республики никто не знает молдавского языка. В средней школе преподавание идет по-молдавски, но во всех классах восемь часов в неделю преподается русский язык. Мужчины отбывают воинскую повинность вне Молдавии; и в армии, как и в дипломатии и внешней торговле и на железнодорожном и воздушном транспорте употребляется лишь русский язык.

По существу молдавский язык употребляется лишь в семейном быту и в сельских местностях, но и то надо отметить, что 15% сельского населения — украинцы, говорящие на своем языке.

Если среди молдавской советской

могут быть гарантированы торговые привилегии. Это, во-первых, а, во-вторых, Советский Союз теряет надежду на ратификацию американским Сенатом договора об ограничении стратегических вооружений. Есть и третья причина. На нее указал Дэвид Уиллису один западный дипломат, работающий в Москве. Советские власти, хотя бы очистили Москву от диссидентов перед Олимпийскими играми, чтобы западные туристы не смогли вступить в контакт с инакомыслящими.

Американский журналист в своей статье ссылается на материал, опубликованный в журнале «Коммунист». Автор этого материала — Семен Цви-гун, второе лицо в КГБ. Цвигун обрушивается на диссидентов, называя их шпионами и агентами ЦРУ. Репрессии против диссидентов совпали с советской агрессией в Афганистане. Советский Союз, указывает Уиллис, категорически отвергает любые переговоры о нейтральном Афганистане. Разговоры о нейтральном Афганистане в Советском Союзе называют «империалистическим трюком». Уиллис пишет, что, по мнению западных дипломатов, Советский Союз никогда не примет идею нейтрального Афганистана, поскольку претворение в жизнь такой идеи послужило бы для союзников Москвы сигналом ослабления коммунистического блока. Советские власти не оставили без внимания и поток информации об афганских событиях, который поступает в Советский Союз через западные радиостанции. Дэвид Уиллис пишет, что газеты «Правда» и «Красная звезда» недавно напечатали пространные статьи о том, как афганские крестьяне приветствуют советские воинские части. Разумеется, в этих статьях нет ни слова о потерях, которые несут оккупанты, а, меж тем, в Москве, пишет корреспондент «Крисчен Сайнс Монитор», чуть ли не на каждом углу говорят о гробах из Афганистана и о похоронках, которые получают семьи погибших солдат.

ПОРОКИ СОЦИАЛИЗМА

Производительность труда в советской промышленности даже по официальным советским данным составляет

интеллигенции принято говорить между собой на родном языке, то для всех обязательно безукоризненное знание русского языка, который преобладает даже в столичных ресторанах. Если приезжий, не зная местного языка, обратится к услуге по-русски, то она обязана ему отвечать по-русски и на русском языке подать ему счет.

В Кишиневе имеются оперный и драматический театры, где посменно идут пьесы на обоих языках, но преобладает русский.

Мои собеседники — русский мужчина с женой еврейкой постоянные жители Кишинева.

Из продолжительных моих бесед с только что прибывшими ленинградцами я установил, что режим гораздо суровее, чем в Москве, что отчасти объясняется тем, что там нет иностранных посольств, ни корреспондентов западной печати, которые разблагосветят на весь мир, как они сделали с высылкой академика А. Д. Сахарова в Горький или с арестами о. о. Глеба Якунина и Дмитрия Дудко.

В тех случаях, где в Москве арестованный получает три года концлагеря, в Ленинграде он получает пять лет, где в Москве дают концлагерь без всякой добавки, в Ленинграде его дают с последующей ссылкой на три года. Милиция на улицах и площадях Ленинграда сразу берет штраф за переход улицы или площади в непоказанном месте или с водителя автомобиля, если остановится на показанной стоянке. Говорят, что первый секретарь Обкома и член политбюро Г. В. Романов (на 20 лет моложе Брежнева) дает своей строгости такое объяснение: «Ленинград — колыбель революции, а колыбель надо не только качать, но и постоянно перетряхивать, уничтожая или выбрасывая всяких насекомых, которые бы в ней завелись».

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

НА ПРАВИЛЬНОМ ПУТИ

Ваша газета хорошо поставлена, принимая во внимание Ваши ограниченные возможности. Дай Бог и впредь! Вы должны твердо помнить, что на первом месте у россиянина должно стоять святое Православие, а потом уж политические убеждения, из которых наилучшее — монархизм.

Помните, что наша Зарубежная Церковь считает Солженицына, священников о.о. Дмитрия Дудко, Глеба Якунина и иные с ними в темнице заключенных стоящими на правильном пути и за них усердно молится.

† Архиепископ СЕРАФИМ (США)

О ГЕРЦЕНЕ И БАКУНИНЕ

В основном соглашаясь со статьей Я. Тельнова «Новый курс и старая ложь» («Наша Страна» № 1564-65) я хочу кое-что уточнить, кое-что добавить.

Я. Тельнов пишет, что имения Гер-

цена не были конфискованы. Это неверно. Имения его были конфискованы после того, как Герцен принял участие во французской революции 1848 года. Выехал он легально и сначала на время, но после активного участия в революции не решился вернуться в Россию. Его имения были конфискованы, но капиталы, лежавшие в банке, конфискованы не были. Он мог эти очень крупные деньги перевести за границу и не только на них жить, но и издавать оппозиционный русскому правительству журнал «Колокол».

Верно, что Герцен написал об императоре Александре II «Ты победил, Галлилеин», когда были освобождены крестьяне. Но потом Герцен резко повернул снова против Александра II, именно во время подавления польского восстания 1863 года. Однако как раз этот поворот «Колокол» погубил. Герцен сам пишет, что «Колокол» после этого быстро сошел на-нет. Русских

примерно лишь 40 % американской. Расширять производство, как это было в прежние десятилетия, за счет привлечения все новых и новых рабочих рук сегодня невозможно — руки эти брать неоткуда: процент работающих женщин в СССР и без того самый высокий в мире, сельское хозяйство настолько непродуктивно, что само нуждается в помощи горожан, обрабатывающих на селе ежегодно в среднем 230 миллионов человеко-дней; естественный прирост населения в СССР падает — свидетельством тому материал прошлой годней переписи. Таким образом, и в перспективе существенного притока новых рабочих рук в промышленность ожидать не приходится. В этих условиях остается привычно уповать на научно-технический прогресс, способствовать которому, с одной стороны, должна советская наука, а с другой — поставки современной технологии из-за рубежа. Вопрос о переносе технологии осложнился в связи с тем, что президент Соединенных Штатов в ответ на советское вторжение в Афганистан объявил эмбарго на поставки американского технологического оборудования Советскому Союзу. Но экономика требует своего. И вот в газете «Правда» от 20-го марта появляется очередной призыв к ускорению научно-технического прогресса в стране за подписью Сергея Трапезникова, заведующего Отделом науки ЦК КПСС. Призыв именно очередной — к тому же призывал, к примеру, Брежнев и на XXIV, и на XXV съездах партии — да мало ли было этих призывов и до, и после! Что же реально мешает внедрению новой техники и технологии в СССР?

Даже при поверхностном анализе советского, социалистического производства можно заметить серьезные преграды на пути технического прогресса. Об этом же, правда, в достаточно завуалированной форме говорили в свое время участники совещания «за круглым столом» на страницах журнала «Вопросы экономики». Давайте попробуем заглянуть за кулисы официальной пропаганды и посмотреть, что же происходит в этой области на самом деле. А на самом деле, оказывается, путь технического прогресса на социалистических предприятиях усыпан не цветами, а шипами. Первая и основная причина заключается, как это ни парадоксально для социалистической экономики, в противоречии между личным и общественным. Рассмотрим это противоречие подробнее. Внедрение новой технологии, нового оборудования, машин и механизмов предусматривает конечной целью интенсификацию производства, повышение производительности труда, а с другой стороны требует больших начальных трудовых затрат и частичной или значительной реконструкции производства. Здесь и вступает в силу противоречие. Дело в том, что в СССР не существует реальной зависимости между количеством и качеством труда, с одной стороны, и заработной платой, с другой. Заработная плата служащих, например, определяется только штатным расписанием. Но даже и у рабочих, находящихся на сдельной оплате труда, не говоря уже о повременщиках, норма выработки устанавливается таким образом, чтобы заработок не превысил определенной

суммы. Отсюда видно, что материальной заинтересованности во внедрении достижений научно-технического прогресса нет ни у рабочих, ни у инженерного персонала предприятий. Кроме того, нередко, из-за невыполнения плана в период реконструкции производства весь коллектив лишается и премий, что также не способствует росту трудового энтузиазма. Особо частое противодействие встречает внедрение современных приборов и средств контроля. Так для Пермского химкомбината им. Орджоникидзе был разработан прибор для измерения количества производимого фосфора. Стараниями руководства цеха возгонки фосфора внедрение прибора было сорвано. Объясняется это очень просто — отсутствие такого прибора позволяло постоянно скрывать неритмичность производства и, при этом, получать значительные премии. Внедрение же прибора потребовало бы либо нормализации производственного процесса, либо привело бы к лишению премий за невыполнение плана.

Следующим фактором, тормозящим научно-технический прогресс, является бытующая в Советском Союзе порочная практика капитальных ремонтов оборудования. Вместо замены физически изношенного и морально устаревшего новым, более производительным и современным оборудованием неделями, а то и месяцами, восстанавливают старое. В результате даже такие относительно современные предприятия станкостроительной промышленности страны, как завод «Красный Пролетарий» и завод им. Орджоникидзе все еще на 25-30 % оснащены немецкими, английскими и американскими станками начала века! Еще один пример. Новый автомобиль «Волга» ГАЗ-24 обходился, до последнего подорожания, таксомоторному парку в 1800 рублей, а капитальное отремонтированный — в 2500 рублей. Что такое машина после капитального ремонта — советские водители такси знают хорошо — двигатель дымит, двери не закрываются, все гремит и трясется, что-то постоянно отваливается. Не лучше работают после капитального ремонта станки и другое оборудование. Пользуясь терминологией времен сталинизма, можно сказать, что капитальный ремонт является экономической диверсией. Комментарии излишни.

Серьезным препятствием на пути технического прогресса является и резкое снижение творческой активности инженеров и техников. Общеизвестно, что советский инженер только 10-20 % своего рабочего времени использует по прямому назначению, остальное время уходит на соглашения, совещания, проталкивание, делопроизводство, овощные базы и колхозы. На творчество времени не остается!

Можно было бы назвать еще много различных преград техническому прогрессу, таких как бюрократические рогаки, отсутствие информации о достижениях науки и техники в стране и за рубежом и многое другое, но и без того можно сделать вывод, что сложившийся в СССР социалистический способ хозяйствования является тормозом на пути технического прогресса.

О. НИКИТИН

читателей он перестал интересоваться. В последние годы Герцен издавал журнал на французском языке.

Верно и то, что у Герцена появилось в годы его жизни в Европе много славянофильских ноток. Но с другой стороны Герцен был человеком, которого никакая реальная действительность, никакая строй, никакая государственность удовлетворить не могли. Ему нравилось свободное законодательство Англии, но не нравилась самодисциплина англичан, которую он называл «внутренней несвободой». Хотя при свободном законодательстве самодисциплина необходима. Он всегда стремился к тому, что было далеко. Когда он жил в России он стремился на Запад, на Западе он стал стремиться в Россию. Герцен кончил полной резигнацией еще и потому, что потерял веру. О христианстве у него были сбитые и ложные представления.

Мне бы хотелось еще указать на то, насколько милостиво было царское правительство (при императоре Николае II) к вечному революционеру и анархисту М. Бакунину. За участие в вооруженном восстании Бакунин был приговорен сначала прусским судом (за вооруженное восстание в Дрездене) к смертной казни, потом по просьбе Австрии выдан в Австрию и там за вооруженную борьбу на баррикадах в Праге еще раз приговорен к смертной казни. Русское правительство попросило передать Бакунина России как российского подданного. Австрия удовлетворила эту просьбу. Так царское русское правительство спасло Бакунину жизнь. Смертная казнь была заменена ему пожизненным заключением. Но уже через 7 лет он был освобожден из Петропавловской крепости и мог жить, хотя в ссылке, но свободно. Он сам попросил разрешения жить в Восточной Сибири, так как его родственник Муравьев был губернатором Восточной Сибири. Там Бакунин жил прекрасно, женился, интриговал против других ссыльных, в частности против Петрашевского, и писал Герцену письма, в которых хвалил прекрасное управление в Сибири и старания русского правительства освоить Сибирь.

Но нормальная жизнь ему надоела. Он стал бомбардировать Петербург письмами с просьбой позволить ему принять участие в географической экспедиции по исследованию Амура, дав честное слово, что не сбежит и ссылаясь на то, что оставляет горячо любимую жену, к которой, конечно, вернется.

Слова своего он не сдержал, бежал в Японию, оттуда в США и через США слова в Европу, где начал и дальше искать возможности устроить где-нибудь революцию. Где и против кого, ему было все равно. Жена его, конечно, спокойно смогла выехать к нему за границу. Царское правительство препятствий ей не чинило.

В. Пирожкова (Германия)

ПРОВОКАЦИЯ В «ЧАСОВОМ»

Журнал «Часовой» № 621 (см. «Наша Страна» № 1557) описывает встречу в советском сателлите русского эмигранта с советским инженером, передавшим ему при прощании «анонимное» письмо. Возможно ли этого советского инженера не считать просто исполнителем приказа КГБ, где это письмо и сфабриковано? Анонимным письмом называется письмо неизвестного автора, здесь же письмо хоть и не подписанное, но передано из рук в руки, и анонимным названо только для придания большего впечатления о, якобы, секретности всего происходящего. Если б автор боялся быть обнаруженным, он мог бы письмо подбросить. Автор — советский житель, прошедший большую советскую жизненную школу и потому хорошо знавший, что КГБ на каждом шагу имеет своих агентов и эмигрант мог тоже быть таковым, да и, кроме того, так как там была только малая группа русских, то во всех случаях КГБ не будет трудно найти автора анонимки. Из-за чего же советский инженер шел на такой безнадежный страшный риск попасть в застенки КГБ? Да и не только самому, но и всей его семье и всем единомышленникам, о которых он в письме упоминает? Оказывается ему было важно сообщить эмиграции, чтоб не верили о. Дмитрию Дудко. А что ж такое писал о. Дмитрий? Мы, читавшие его книги, знаем, что в основном, это горячая проповедь православного священника. Кроме этого в них говорится, что в СССР власти преследуют Церковь и она находится в бесправном положении. Власти

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Как представляли себе загробную жизнь древние славяне?
2. Кто заложил Успенский Собор в Москве при Иване Калите?
3. Как обедали русские люди XVI - XVII вв.?
4. Какие коронационные торжества были впервые запечатлены на кинематографической ленте?
5. Сколько школ открывалось в России в годы предшествовавшие Первой мировой войне?

(Ответы на 4-й стр.)



□ Газета «Красная Звезда» — орган министерства Обороны, обороняющейся от сопротивления советской агрессии, подвергла неистовой критике зарубежные радио передачи на русском языке. Больше всех досталось кельнской «Немецкой Волне». Это и не удивительно! «Ди Дейче Велле» осталась единственной заграничной станцией, не поддавшейся нажиму советской «обороны» и продолжающей мужественно широко вещать правду на 33 языках. По-русски с 7 до 7.35 утра, с 18.20 до 19.20 и с 20.45 до 21.50 по московскому времени в диапазонах 25, 31, 41, 49 метров.

□ Ватикан стал налаживать отношения со всеми коммунистическими правительствами. Впервые, в красный Китай направился католический представитель с официальным визитом. Семнадцатидневное пребывание кардинала Роджера Этчегрея в Пекине преследовало исключительно дружеские цели. Право христианской Церкви дружить с атеистами и сатанистами до сих пор отрицалось.

□ В 3-ей конференции ширококвещательных корпораций участвовало сто пятьдесят представителей, съехавшихся в Токио со всего света. За столом строились планы технического усовершенствования спутников, а за кулисами делегаты перешептывались. О чем — осталось неизвестным, но известно, что честных планов шепотом не строят.

□ Главноуполномоченный ООН по делам беженцев Пол Хартлинг успокоительно заверил, что из азиатских лагерей должно вывозиться для расселения по разным странам не менее 20.000 ежемесячно, но сколько в в о з т с я, не сказал. Впрочем, э т о его уже не касается.

ФИЛИН

внедряют в Церковь епископов и священников — агентов КГБ. Близкого к о. Дмитрию прихожанина КГБ арестовало и избило. Безбожники отняв у народа Бога, этим опустошают души и толкают народ на пьянство и хулиганство. Автор «анонимного» письма также призывает не верить, что Солженицын и другие о жизни в концлагерях писали еще находясь в лагере. Все их писания, якобы, ерунда и провокация для наивных людей. Но разве нельзя записать у себя в голове и выучить наизусть? Книжки о. Дмитрия, Солженицына и других, пользуясь громадным успехом, распространялись по всему миру на разных языках, и в миллионном тираже. Так кто же заинтересован делать все возможное, чтоб скомпрометировать в глазах читателей авторов духовной и антикоммунистической литературы?

Н. Грудзин (Аргентина)

ПОЛКОВНИК СЛЕЗКИН

(К ТРЕХЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ — 27. 4. 1977)

Сын генерал-лейтенанта А. М. Слезкина, а со стороны матери внук известного в свое время писателя В. Г. Авсенько, Генерального Штаба полковник Юрий Александрович Слезкин родился в 1890 году в С. Петербурге.

По окончании в 1912 году Елизаветского Кавалерийского училища по первому разряду, он вышел в 10-ый гусарский Ингреманландский полк, с которым и проделал всю Первую мировую войну. Был два раза ранен в правую руку и награжден всеми боевыми орденами до Св. Кн. Владимира 4-ой степени и Георгиевского оружия включительно. Во время гражданской войны командовал эскадромом, а затем в чине полковника — дивизионом в Ингреманландском гусарском полку, сформированным в Добровольческой Армии.

По Генеральному Штабу занимал должности: обер-офицера для поручений, старшего адъютанта штаба дивизии и исполнял должность начальника штаба дивизии, в Галлиполи и Югославии был преподавателем военных наук Николаевского Кавалерийского Училища, для которого составил свой учебник топографии.

Свою писательскую деятельность полковник Слезкин начал в Белграде. В 1936 и 1937 годах появились его первые военные очерки в журнале «Военный Журналист». В Южной Америке сотрудничал в журналах: «Владимирский Вестник», «Наши Вести», «За Веру и Верность», «Знамя России», «Зарубежная Русь» и в газетах: «Россия», «Русская Жизнь», «Наша Страна», «Русское Слово» и «Суворовец». Выпустил в 1953 го-

ду сборник военных очерков и рассказов «Голубые гусары» и позднее издал книжки — «Три встречи», «Две семьи», «Летопись пережитых годов».

Принимал также живое участие в русской общественной жизни Буэнос Айреса. В мае 1956-го года был назначен начальником Аргентинского Района Корпуса Императорских Армии и Флота, оставаясь на этой должности до 19-го февраля 1962 года. В декабре 1956 года был избран председателем Союза Императорской Конницы и Конной Артиллерии в Аргентине, оставаясь им до 1-го июня 1962 года.

Верный сын родины полковник Ю. А. Слезкин с юных лет посвятил себя ей, служа оружием и пером и до конца дней своих храня в сердце все тот же завет: «За Веру, Царя и Отечество».

МИХАИЛ КЛИМОВ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

Д. КЕННАН

Нам пишут из Нью-Йорка:

Бывший американский посол в Белграде и Москве Джордж Ф. Кеннан опубликовал в «Нью-Йорк Таймсе» пространную статью, в которой отнесся критически к попыткам правительства президента Картера создать во время предвыборной кампании впечатление, что Соединенные Штаты способны противодействовать захвату Афганистана Советским Союзом.

По мнению Кеннана Соединенные Штаты не подготовлены к военным действиям, где бы то ни было и поэтому фикция готовности может стать весьма опасной. Автор статьи полагает, что коренное изменение отношения Соединенных Штатов к их военной силе необходимо, но должно состояться без всякого шума и рекламы.

СОВЕТСКАЯ ПОМОЩЬ

Нам пишут из Иерусалима:

Израильские газеты обвинили СССР в снабжении Палестинской Освободительной Организации оружием, в том числе 60-тью танками для укрепления позиции упомянутой Организации в южном Ливане, на границе Израиля, где арабы христианского исповедания получают военную помощь от израильской армии.

Палестинская Организация, центр которой в Бейруте, опровергает сообщение о получении оружия от СССР, но представитель этой организации Махмуд Лабади сказал представителям печати в Бейруте: «Я был бы рад получить от Советского Союза новейшие антиавиационные ракеты, которые дали бы нам возможность сбивать израильские самолеты, безнаказанно бомбардирующие поселения арабов в южном Ливане».

ОТГОЛОСКИ ВОЙНЫ

Нам пишут из Мюнхена:

После того, как западногерманский суд в Кельне приговорил к тюремному заключению от 6 до 12 лет троих бывших чинов национал-социалистических СС, обвиненных в соучастии в истреблении 76 тысяч евреев, захваченных во Франции и сожженных в германских концентрационных лагерях, в западногерманском городе Киле состоится в этом году процесс трех других бывших чинов СС — Эрнста Элерса, Константина Канариса и Курта Аше — обвиненных в том, что с августа 1942 до июня 1944 года — они соучаствовали в истреблении евреев в Бельгии и в северной Франции.

Н. ПЕТРОВ

Нам пишут из Нью-Йорка:

«Новое Русское Слово» опубликовало письмо в редакцию, подписанное Н. Петровым, сообщившим неизвестные до сих пор сведения о советской разведке.

«СССР — сказано в письме — издавна ведет разведку всеми имеющимися в его распоряжении средствами против Швеции, Норвегии, Финляндии. В частности, ведется активная радиоразведка. Части особого назначения прослушивают в городе Павловске и в поселке Бугры под Ленинградом территории упомянутых стран. Разведпункты наблюдения вынести также в районы Калининграда, Никель-Заполярного и другие места. Координирует их деятель-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

Ответы на викторины

1. Такой же как и земная. Поэтому в могилу клали пищу, оружие, одежду. Некоторые племена сжигали покойников, другие хоронили их в земле и над могилой насыпали холм — «курган». На кургане пировали, справляя по умершему поминки — «тризну».
2. Митрополит Петр, всея России чудотворец.
3. Мясо заранее нарезалось кусками, так как ножом не подавалось на стол; суп черпали ложкой из общей миски. На званых обедах было до 40 перемен разных кушаний. В богатых семьях муж беспрекословно почитаемый глава семьи — обедал отдельно от жены и детей.
4. Венчание на царство императора Николая II в 1896 году.
5. В год открывалось до 10 тысяч школ.

ность Разведывательное управление Ленинградского военного округа.

На многочисленных учениях отрабатываются действия на территории Финляндии, которая в случае необходимости должна быть оккупирована в течение нескольких дней.

ИЕРУСАЛИМ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Корреспондент «Нью-Йорк Таймса» в Иерусалиме сообщил, что христиане в этом городе стали в последнее время подвергаться оскорблениям со стороны еврейских фанатиков. Так, например, существующий в Иерусалиме христианский книжный магазин пострадал от хулиганов, покрывших вход в него надписями: «Свиньи», «Грязные собаки», «Кровопийцы», «Вон отсюда». На следующий день были разбиты хулиганами стекла в окнах и дверях баптистского молитвенного дома, подвергнувшегося тому же до этого четыре раза в течение трех недель. На стенах магазина была изображена свастика.

Существующий в Иерусалиме православный храм, принадлежащий московской патриархии, пострадал от хулиганов, разбивших стекла и покрывших стены храма кощунственными надписями. Полиция арестовала четверых участников этого хулиганства, оказавшихся членами Еврейской Лиги Самообороны, созданной в Израиле раввином Мейером Каганом, переселившимся из Соединенных Штатов в Иерусалим. Из этих арестованных двое оказались американскими гражданами, а двое — эмигрантами из СССР.

Католический храм бенедиктинского монашеского ордена на иерусалимской горе Сион пострадал от хулиганов, разбивших в нем окна. Кроме того упомянутые монахи получили анонимные письма, содержавшие направленные против них угрозы.

Мэр города Иерусалима Т. Коллек дважды обратился к израильскому премьер-министру Бегину с просьбой осудить это хулиганство и противодействовать ему, но никакого ответа на эту просьбу не получил.

Розыски

Прошу откликнуться лиц, знающих что-либо о Дмитрие Андреевиче Сумарокове. Розыскивает сестра Екатерина, проживающая в США.

Сведения о нем прошу сообщить по адресу:

EKATERINA AGARKOVA
4923 Kenneth Ave.,
Fair Oaks, Ca. 95628
U.S.A.



ОРГАНИЗАЦИЯ

РОССИЙСКИХ

ЮНЫХ

РАЗВЕДЧИКОВ

КАЛЕНДАРЬ О.Р.Ю.Р. НА 1980 ГОД

ЯНВАРЬ:

Лагерь «Россия» с 4-го по 29-ое января.

Заседание Совета скаутмастеров 19-го января в лагере.

МАРТ:

Заседание педагогического совета школы и гимназии ОРЮР 22-го марта в 18 часов.

Съезд руководителей ОРЮР 23-го марта в 19 часов.

Начало занятий в школе и гимназии ОРЮР 29-го марта в 9 часов.

Подъем флагов, молебен, запись новых учеников, говорящих и не говорящих по-русски, занятия. Школа и гимназия будут работать по субботам от 9 до 14 часов до 30-го ноября.

25-го марта 1980 года исполнилось 25 лет непрерывной работы школы ОРЮР.

Сбор дружины ОРЮР 29-го марта в 12.30 часов (начало работы скаутов-разведчиков в 1980 году).

АПРЕЛЬ:

До декабря — ежесубботные занятия в школе и гимназии, сборы скаутов-разведчиков и релетиции РТДД. Специальная программа: пасхальный сбор — катание яиц и игры 12-го апреля с 12.30 до 14 часов.

Выставка — 70 лет Русского Разведчества и 30 лет Дружины «Град Китеж» с 12-го апреля в 9 часов по 17-ое мая в 12.30 часов (по субботам).

МАЙ:

Георгиевский поход 11-го мая с 8-16 часов (приезд в штаб в 17 или в 17.30 часов).

Концерт классической музыки 18-го мая в 16.30 часов.

Концерт народной музыки 25-го мая в 16.30 часов.

ИЮНЬ:

День рождения Пушкина (День русской культуры) 7-го июня в 12.30 часов для школы.

День рождения Пушкина 8-го июня в 16.30 часов для публики.

ИЮЛЬ:

Музыкальный вечер (молодые силы). Вечер Самодельности 5-го июля в 12.30 часов.

День скорби 12-го июля в 12.30 часов.

АВГУСТ:

Литургия для молодежи. Молебен по случаю 25-летия школы, трапеца и демонстрация диапозитивов или фильмов 3-го августа в 10 часов утра в храме Св. Троицы (Бразиль 315).

Бал ОРЮР 9-го августа в 22 часа в ИКО.

СЕНТЯБРЬ:

«Ночь под Рождество» (постановка РТДД) 13-го сентября в 20 часов и 14-го сентября в 16.30 часов.

ОКТАБРЬ:

Празднование 5-го октября 600-летия Куликовской битвы.

День матери 19-го октября в 17 часов.

НОЯБРЬ:

Литургия для молодежи и День непримиримости 2-го ноября в 10 часов и в 12 часов в храме Св. Троицы (Бразиль 315).

Олимпиада 16-го ноября с 9 до 16 часов (Приезд в штаб в 17 или 17.30 часов).

Торжественный школьный акт и традиционный костер 30-го ноября в 18 часов.

ДЕКАБРЬ:

Съезд всех участников курсов для руководителей (КДР) из стран Южной Америки 13-го декабря (Аргентина, Бразилия, Венесуэла, Уругвай, Парагвай, Чили).

Курсы для руководителей ОРЮР (теория) с 14-го по 21-го декабря. 12-го декабря выставка.

Лагерь, Съезд (из всех стран Южной Америки) с 22-го декабря по 4-ое января 1981 года. Практика КДР. 27-го и 28-го декабря будут днями для гостей и 29-го и 30-го декабря состоится Съезд руководителей ОРЮР Южной Америки.

Все вышеуказанные мероприятия состоятся в Штаб-квартире ОРЮР, за исключением тех, где указано место и адрес.

Адрес Штаб-квартиры ОРЮР: Оливос, улица Буэнос Айрес 2655 (между Варнес и Фрай Хусто Сармиенто), 4 квартала от «Панамерикан» и 6 кварталов от железнодорожной станции «Др. Центранголо» (Митрэ), коллектив 184, остановка Викате и Фрай Хусто Сармиенто и коллективы, идущие по «Панамерикане» 21, 230, 60, 15, 228 — остановка Малавер, или коллективы 333 и 343 — остановка Угарте и Фрай Хусто Сармиенто.